

江苏工人报



国内统一刊号 CN32-0003
邮发代号 27-45 第 8097 期

职工维权窗口 工运强势传媒
本报电子邮箱：jsgrbs@126.com

2015 年 7 月 13 日 星期一
(农历乙未年五月廿八)

习近平邀请安倍参加抗战胜利纪念活动

据新华网 据报道，外交部副部长程国平日前举行吹风会，介绍了上合组织峰会取得的成果及其对全球政治、经济、安全等格局的影响。他在回答记者提问时透露，习近平主席已向日本首相安倍晋三发出了参加中国抗战胜利纪念活动的邀请。

今年是中国人民抗日战争胜利 70 周年，中国将在 9 月 3 日首次举行以抗战胜利为主题的阅兵。今年 6 月，阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿表示，这次阅兵将彰显我国坚定不移走和平发展道路和维护世界和平、捍卫国家主权的坚定立场，彰显中国人民在世界反法西斯战争中的重要历史贡献。

为何会在这样一个重要场合邀请日本首相？中国大学亚东研究中心主任黄大慧表示，抗日战争是发生在中日之间的战争，我们是日本对外侵略扩张的最大受害者，日本是加害者。我们纪念这场战争，是要以史为鉴，以面向未来为出发点，出发点是和平的，因此要邀请日本领导人，并且这种邀请也是有先例的，德国总理也曾出席过俄罗斯的阅兵仪式。德国领导人已多次在公开场合对纳粹罪行进行道歉，并且已经被国际社会所接受。

对于中方的邀请，《朝日新闻》援引消息人士的话称，安倍已经对身边的人说过“既然中方已经邀请，就不想逃避”类似的话，表现出访华的意愿。

江苏职工之家网：www.jszgzj.cn 江苏工人报新闻网：www.jsgrb.com

到基层一线去 到农民工兄弟身边去
镇江市总“三送”慰问融入职工心坎

本报讯（记者 严江 通讯员 徐立明 凌萍）7月8日，在国家重点工程连云港田湾核电站项目施工现场，当镇江市政协副主席、市总工会主席、党组书记王荣正把一箱箱牛奶、饮料送到正在这里奋战的中国能建江苏电建三公司职工手上时，许多职工露出微笑：“工会娘家人”的关怀让我感动，作为工会会员我自豪！”

这次慰问不仅仅是“送清凉”，王荣正一行还为一线职工们“送图书”、“送演出”。在项目部农民工集宿区，王荣正为中国能建江苏电建三公司第一个“职工流动书屋”揭牌，这里整整齐齐摆放着市总送来的500册图书。刚参加工作不久的吴杭动情地告诉记者，宿舍和施工现场两点一线的生活让他这样的年轻人觉得很单调，从小喜欢阅读的他工作之余只能通过手机看看电子书，听说流动职工书屋成立的消息，吴杭很快去办理了借阅手续。“那种阅读时翻阅纸张的满足是难以言状的。”吴杭说，“清凉慰问品和流动职工书屋的揭牌，让我和项目部的阅读爱好者们实实在在体会到了物质与精神双丰收的感觉。”

夜幕降临后，数百名农民工及其家属们欢聚在生活区篮球场，欣赏市总工会文艺团带来的一台精心准备的演出。演出既有以安全生产为主题的开场舞《安全是我们共唱的歌》和现场安全知识抢答，也有《从农民工到焊接高级技师》这样的公司劳模事迹演讲，特色口技表演和小品《相亲》，让现场掌声不断。柔术表演和《献给劳动者之歌》则把气氛推向了高潮。来自河南的农民工李成壮告诉记者：“对工会不仅有了新印象，还有了新期盼。”

这次“三送”活动是镇江市总工会践行“三严三实”、关爱农民工的一项具体行动。王荣正说：“当好职工信赖的‘娘家人’，不能只停留在口头，更要落实在行动上。”在驱车四小时到达田湾核电站项目部建设工地后，王荣正立即与在一线作业的职工亲切交谈。他满含深情地说：“连云港核电项目部在田湾建设已经有 10 多年了，一线职工们为了中国能源建设事业奔小家顾大局的精神让我们感动。竭诚为职工群众服务是我们工会工作的出发点和落脚点，我们要尊重他们的需求，把关怀送到职工身边去，融入职工心坎里！”

另据了解，镇江市总职工艺术团在为期一周时间内将辗转 7 个项目施工现场，为一线农民工兄弟们献演节目。

滨海县总“四单式”培训新生代农民工 今年已培训 3100 多人并全部就业

本报讯（通讯员 尚社 刘义昂 王建平）滨海县总工会针对新生代农民工培训中存在的培训面不宽、投入不足、实用性不强、就业困难的问题，进行改革创新，采用全单式、买单式、菜单式、订单式“四单式”方法，促进新生代农民工培训转型升级，收到显著成效。今年以来，全县共培训新生代农民工 3100 多名，全部走上就业岗位，受到新生代农民工和企业欢迎。

全单式培训。调查显示，该县未受过任何培训的新生代农民工占 61.5%，很多无一技之长的新生代农民工被企业招工拒之门外。滨海县总加大对新生代农民工培训力度，制定培训计划，向县职工学校、县职业中专学校及各基层工会下达培训任务，和县职工学校、县职业中专等培训机构签订新生代农民工培训合同。全县今年累计培训 1.45 万人次，保证新生代农民工培训实现全覆盖。

买单式培训。该县加大新生代农民工培训投入力度，采取县财政拨一点、县规模企业赞助一点、用人单位出资一点、县总工会经费挤出一点的方法，筹足培训所需经费。对新生代农民工参加培训，经考试合格的，其培训经费不要个人出钱，一律从专项培训经费中列支。今年以来，全县培训新生代农民工所用的 31 万多元费用全部由财政和相关单位买单。

菜单式培训。该县改进新生代农民工培训方法，根据时间短、实用性强、见效快的要求，创新培训方案，克服全日制教育系统化、理论化弊病，采用“菜单”式培训，使需要掌握的知识到嘴到肚，立竿见影。他们还根据不同对象，进行个性化辅导，使培训工作不煮“夹生饭”。在培训中，该县教学人员还注重理论与实践相结合，到具体岗位练习操作，增强感性知识，提高培训效果。

订单式培训。该县新生代农民工培训机构，一方面抓提高培训质量，一方面加强与用工单位联系，按照企业需要用工人数、工种，进行订单式培训。今年以来，该县先后培训了 1150 名缝纫工，760 名档车工，350 名普车工刚拿到《结业证书》就被企业录用，既解决了企业用工之急，又调动新生代农民工参加培训的积极性。

胡海平：大路“平安卫士”

通讯员 吴亚东

安段全长 70 公里道路的畅通安全。
他叫胡海平，是江苏京沪高速公路有限公司淮安清障大队大队长、党支部书记，身形瘦削，面庞清癯，皮肤黝黑，眸子始終闪耀着坚毅而智慧的光芒。

身先士卒的“领头雁”

刚从财会岗位调到清障岗位时，胡海平每天和队员们一起上路作业，从简单的日常清障学起，再到复杂事故的处置，在实践中增强业务水平。为了提高清障处置的科学化水平，胡海平还总结出一套清障模板，涵盖了四大类、17 项各种类型的清障处置方法，并在实际抢险救援处置中得到了广泛运用。

作为大队长，胡海平时处处以身作则，率先垂范。道路运营之初，有的清障队员目睹血腥场面感到紧张恐惧，胡海平便冲锋在前，争分夺秒地抢救伤员、疏散群众、抢运货物、起吊翻倒的车辆。随后他牵头制定《清障人员培训考核意见》，着力开展清障队员体能技能训练、典型清障案例

分析和模拟处置演习，提高队伍的业务技能和心理素质。如今，淮安清障大队已成为一支拉得出、打得响的保畅“铁军”，成功处置了一系列重特大交通事故。

平安畅通的“守护神”

胡海平经常对队员们说：“保安全，保畅通，我们赴汤蹈火也在所不辞。”2014 年 3 月 1 日凌晨，淮安段上海往北京方向 800 公里处，一辆大客车翻入近 8 米深的边沟，数十名乘客被困在车内。事故车辆落在边坡上，易发生滑移，启用起吊设备可能会对受困人员造成二次伤害。胡海平立马决定带领队员徒手营救受困人员。锋利的铁皮和碎玻璃扎破了手臂、腿脚，他们全然不顾；转移伤员时，边坡陡峭湿滑，无法行走，他们硬是用肩膀排成一条“人梯”，将受困人员传递送上路面；看到伤员在寒风中瑟瑟发抖时，他们脱下棉衣为伤员披上。数个小时的生死救援，胡海平的队伍没人休息一分钟，喝一口水，直到将最后一名伤员抬上救护车。

擅长创新的“智多星”

“清障不是小事，我们快一秒，也许就多救一个人”，开动脑筋解决棘手的清障救援难题已成了胡海平的一大工作爱好。

事故车的刹车“抱死”后拖车拖不动，清障人员用扳手解刹，一辆大货车至少 30 分钟，胡海平研制出新型清障车充气装置，只用三分之一时间即可全部解刹；事故车在被拖的过程中，容易因摩擦而起火，清障车车载水箱就应运而生了；事故车的尾灯受损，而拖车的灯又被后面的事故车挡住，极易引发追尾事故，升降式警灯解决了这一难题。几年来，他与队员集思广益，研制了《标志、标牌摆放推车》等一批高效创新项目。（下转第二版）



Today's news 新闻速览

今年查获部分走私冻肉为四五年

据新华社电 据国家食品药品监管总局网站消息，近日，国务院食品安全办会同海关总署、公安部、农业部、商务部、卫生计生委、质检总局、食品药品监管总局以及中央宣传部、国家网信办等部门对打击冷冻肉品走私、维护食品安全工作进行了研究，并发布《食品药品监管总局 海关总署 公安部关于打击走私冷冻肉品维护食品安全的通告》，通告称在今年查获的走私冷冻肉品中，有的查获时生产日期已达四、五年之久，对所有查获的走私冷冻肉品，海关均依法予以销毁。

公告称，媒体是食品安全社会共治的重要力量，监管部门支持媒体监督。媒体报道食品安全事件要切实做到真实、公正。

公安部发现操纵证券期货交易线索

据新华社电 据报道，7 月 10 日上午，公安部副部长孟庆丰率跨部门工作组抵达上海。工作组现已发现个别贸易公司涉嫌操纵证券期货交易等犯罪的线索，正在依法开展调查。

高院副院长奚晓明被调查

据新华社电 记者从中央纪委获悉，最高人民法院副院长、党组成员奚晓明涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。

值班编委 徐睿 版面编辑 王伟 本版校对 蔡欣

2477 名英才

对接苏州国际精英创业周

本报讯（记者 计洪才）7月10日，“2015（第七届）苏州国际精英创业周”在美丽的金鸡湖畔开幕。全球 2477 名精英携带 2526 个创新创业项目应邀与会。中国科学技术协会、中央组织部、人力资源和社会保障部、国务院侨务办公室的相关领导出席开幕式。

自 2009 年起，苏州联合国家相关部委和江苏省政府，每年 7 月定期举办苏州国际精英创业周，广泛凝聚海内外人才智力。据统计，前六届创业周共有来自 20 多个国家的近 10200 名海内外高层次人才受邀参会，其中博士占比 70.2%，累计携带 10483 个创新创业项目参与对接。累计落户项目 1760 个，注册资本超过 142 亿元，有力推动了全市创新能力和提升新兴产业的集群化发展。落户项目持有人入选国家“千人计划”65 名，入选省“双创计划”111 名，入选姑苏领军人才 161 名，区域科技领军人才 565 名，创业周活“磁场效应”，大大加速了高层次人才和高层次创新团队的聚集存量。

据了解，本届创业周主、分会场共有 2477 名嘉宾参会，累计携带 2526 个项目参与对接，基本覆盖了目前苏州经济社会发展亟须的新能源、新材料、智能电网、纳米技术、医药和生物技术、现代装备制造、软件和服务外包、金融服务、文化创意等重点产业领域。同时本届创业周强化创新项目与本土企业对接，帮助本土企业找到提档升级所需要的人才和技术，提升自主创新能力，实现产业转型升级。创业周还加强跟踪服务，开拓以项目管理、沟通交流、专项服务为主要内容的全过程后续跟踪服务，更好地帮助创业周落户企业成长发展。